

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 93 (3245)

Воскресенье, 14 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

МАЙ — РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ ВТОРОГО КВАРТАЛА

«Мы клянемся еще выше поднять напряжение наших сил, а, если понадобится, отдать свою жизнь, чтобы выполнить свой долг перед Родиной».

Эти слова священной клятвы трудящихся Кузбасса Вождем народов товарищу Сталину должны неумолчно звучать в сердце каждого горняка Ленинска, напоминая о взятых обязательствах, звать на борьбу за их выполнение.

Угольщики Кузбасса обещали товарищу Сталину в 1944 году увеличить добычу угля в сравнении с 1943 годом на 2 миллиона 200 тысяч тонн. Это значит, что каждая шахта, каждая бригада должна ежедневно, ежемесячно добывать угля значительно больше, чем предусмотрено планом.

В апреле трест «Ленинуголь» выполнил лишь план, но не справился с обязательствами, взятыми при подписании нового годового рапорта товарищу Сталину, остался значительный долг по обязательствам и за первый квартал.

Шахты нашего треста проработали первую декаду мая — решающего месяца второго квартала. В мае мы должны не только выполнить государственный план, но и добыть уголь, недоданный по обязательствам в первом квартале и в апреле.

Неплохие показатели за первую декаду на шахтах «Польсаевская», им. Ем. Ярославского, «Журилка», «7 Ноября», «Комсомолец», перевыполняющих план. Но две шахты — им. С. М. Кирова (начальник тов. Ушаков) и шахта «А» (нач. тов. Агеев) тянут трест назад. Низкие темпы угледобычи по тресту внушают серьезную тревогу за судьбу государственного плана и обязательств второго квартала.

В чем причины отставания двух крупнейших шахт треста?

Количество аварий и неполадок с механизмами принимает на шахте им. С. М. Кирова угрожающие размеры. За 7 дней мая произошло 46 аварий с головными рештаками, подшипниками, лентами. Что ни день, то выходит из строя мотор. Варварское обращение с механизмами привело на этой шахте к чудовищному перерасходу ценного шахтного оборудования. Достаточно сказать, что шахта вместо 70 рештаков по норме получила в апреле 297 рештаков, а вместо 159 метров транспортной ленты — 990 метров. Также расточительно используются материалы и оборудование и в мае.

Каждому хозяйственнику известно, что оборудование и материалы должны с лихвой окупаться количеством вырабатываемой продукции. Однако на шахте им. С. М. Кирова количество добываемого угля обратно пропорционально количеству использованных для этой цели моторов, рештаков, транспортных лент.

Одна из основных причин отставания на шахте «А» — отсутствие фронта работы. Шахта встала вдруг перед фактом отсутствия подготовленных новых лав, в то время как три старые лавы выработались почти одновременно. Этот урок не должен пройти бесследно и для руководства треста, которое совершенно недостаточно контролирует и работу шахт и плохо помогает им в этом направлении.

Значительно лучше могут и должны работать и остальные шахты. Сегодня мы печатаем материалы по общественному смотру организации труда. Простой, недосмотр за механизмами, непродуманная расстановка рабочей силы, недостатки в работе горного надзора приводят к потерям многих сотен тонн угля. Руководители шахт, участков должны прислушаться к голосу рабочих, предъявляющих справедливые требования, предлагающих устранить недостатки в работе смен и бригад.

Попрежнему вопросы цикличности не стали в центре внимания руководства шахт. Ни на одной шахте план цикличности не выполняется. Это говорит о все еще низкой культуре труда и руководства, о том, что такое могучее средство повышения угледобычи как цикличность, далеко не используется.

Нужно с новой силой развернуть социалистическое соревнование за выполнение коллективами и каждым горняком в отдельности клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте. Каждому горняку надо равняться на таких гвардейцев тыла, как т.т. Измествев, Ашихмин, Сысоев, Носков, Бирюков и многих других, с честью помогающих Родине и фронту своим высокопроизводительным трудом.

Надо крепко взяться за повышение трудовой дисциплины среди механизаторов, за строгое соблюдение технологического режима лав, за повышение цикличности. В этом залог выполнения социалистических обязательств.

Разгром немецких войск в Крыму

Итоги Крымской кампании

Сегодня, 12 мая, в Крыму закончилась операция по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь.

В ходе боев по разгрому Севастопольского плацдарма противника и очищению мыса Херсонес нашими войсками за период с 7 по 12 мая уничтожено: танков и самоходных орудий — 49, самолетов — 87, орудий разных — 308, минометов — 331, пулеметов — 620, автомашин — 564, складов разных — 24.

Противник потерял только убитыми более 20 000 солдат и офицеров.

Захвачено нашими войсками: танков и самоходных орудий — 48, самолетов — 49, орудий разных — 1228, минометов — 721, пулеметов — 4859, винтовок и автоматов — 46 041, автомашин — 4173, лошадей — 710, складов разных — 123, паровозов — 25, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно

вагонов с разным военным имуществом — 540.

Взято в плен 21361 солдат и офицер, в том числе командир 5 армейского корпуса генерал-лейтенант Бама, командир 111 пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников. **Всего за период Крымской кампании с 8 апреля по 12 мая нашими войсками уничтожено:** танков и самоходных орудий — 188, самолетов — 529, орудий разных — 775, минометов — 946, пулеметов — 1882, автомашин — 2227, складов разных — 39.

Противник потерял убитыми более 50 000 солдат и офицеров.

Захвачено: танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий разных — 2304, минометов — 1449, пулеметов — 7008, винтовок и автоматов — 84 524, автомашин — 4809, лошадей — 11 684, складов разных — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14

и отдельно вагонов с разным военным имуществом — 2865.

Взято в плен 61 587 солдат и офицеров, из них часть раненых.

Таким образом, за всю крымскую кампанию с 8 апреля по 12 мая противник потерял по главным видам боевой техники и людского состава: пленными и убитыми — 111 587 человек, танков и самоходных орудий — 299, самолетов — 578, орудий разных калибров — 3079, автомашин — 7086 и много другой техники.

Кроме того нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено с войсками и военными грузами противника: транспортов — 69, быстроходных десантных барж — 56, сторожевых кораблей — 2, канонерских лодок — 2, тральщиков — 3, сторожевых катеров — 27 и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 МАЯ

В течение 12 мая на плацдарме правого берега реки Днестр, северо-западнее города Тирасполь, наши войска отбивали неоднократные атаки крупных сил пехоты и танков противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике. В результате упорных двухдневных боев нашими войсками подбито и уничтожено до 100 немецких танков. Противник потерял только убитыми более 4000 своих солдат и офицеров.

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Люблин

В ночь на 12 мая наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Люблин. Бомбардировки были подвергнуты снопления воинских эшелонов и военные склады противника. На железнодорожном узле возникли большие пожары. В

Крыму войска 4-го Украинского фронта полностью закончили ликвидацию остатков войск противника в районе мыса Херсонес.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 11 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 45 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

районе складов, находящихся в центральной части узла, произошло несколько сильных взрывов.

2 наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

Некоторое время тому назад Французский комитет национального освобождения обратился к Советскому правительству с просьбой передать французским военным властям военнопленных германской армии французской национальности, преимущественно эльзасцев и лотарингцев,

добровольно перешедших на сторону Красной Армии для включения во французскую армию. Советское правительство удовлетворило эту просьбу французского комитета национального освобождения и дало необходимые указания советским военным властям.

Юго-восточнее города Станислав на одном участке противник силами до батальона пехоты пытался вести разведку. Бойцы 11-ской части нанесли перешедшим в атаку немцам удар с фланга и обратили их в бегство. В этом бою уничтожено 2 роты гитлеровцев и взяты пленными.

расписаться в том, что им известно содержание этого приказа. Такими крутыми мерами немецкое командование пытается удержать венгерских солдат в повиновении.

Северо-западнее города Тирасполь противник рано утром вновь начал атаковать наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы ввели в бой крупные силы пехоты и танков. Наши пехотинцы, артиллеристы и бронбойщики, при поддержке авиации отбили атаки противника. Во второй половине дня немцы подтянули дополнительные силы танков и самоходных орудий. Завязался ожесточенный бой. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил врага. Противник не добился успеха, хотя и понес большие потери в живой силе. Сожжено и подбито 40 немецких танков и 11 самоходных орудий.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке кирпичного завода в селе Куяльник, Одесской области: «Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы вымещали свою злобу на мирных жителях. 9 апреля немецкие солдаты и офицеры загнали в глиняный карьер женщин, детей и стариков и учинили над ними зверскую расправу. Фашистские палачи расстреливали их в чем неповинных мирных советских людей из автоматов и пистолетов. Немецкие изверги в течение этого дня убили до 400 жителей. От рук фашистских палачей погибло более 30 малолетних детей».

Акт подписали: А. Шижкарюк, Г. Фененко, Я. Кумпань, П. Диденко и другие.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 23 немецких самолета.

Предложение Рузвельта о новых ассигнованиях на нужды американской армии

Береговыми батареями Северного оборонительного района потоплена немецкая самоходная баржа, пытавшаяся прорваться в порт Петсамо.

Отряд латвийских партизан «Смерть фашизму» внезапно напал на гитлеровцев, охранявших лагерь советских военнопленных и мирных жителей. Советские патриоты уничтожили немецкую охрану и освободили заключенных. Немецкие вла-

ВАШИНГТОН, 12 мая (ТАСС). Рузвельт обратился к конгрессу с предложением ассигновать на нужды американской армии в следующем бюджетном году, начинающемся с 1 июля 1944 года, 15 676 млн. долларов. Правительство США считает, что к концу нынешнего бюджетного года армия будет дополнительно располагать неизрасходованными фондами в 33,6 млрд. долларов. Таким образом, если конгресс одобрит предложение Рузвельта, бюджет американской армии на следующий бюджетный год достигнет 49,3 млрд. долларов.

Общественный смотр организации труда

НЕСКОЛЬКО ПРЕДЛОЖЕНИЙ

На 19-м участке пласта „Три уклона“ шахты имени С. М. Кирова весь конвейерный став впервые заменен рештками системы Абакумова. Их применение на участке с первых же дней дало хорошие результаты и показало преимущество над простыми рештками.

Рештки системы Абакумова стелятся под вруб и на них производится отпалка угля. Таким образом до 60 процентов вруба выкачивается без помощи навалоотбойщиков.

Однако есть ряд препятствий, мешающих производительной работе новых рештак, прежде всего, они очень близко расположены к почве, отчего сильно заштыбовываются.

Чтобы изжить эти технические неполадки парторг пласта тов. Романов внес предложение наварить гребешки на каретках, на которых стелятся рештаки. Это поднимет весь став, и можно будет легко и быстро производить расштыбовку.

Уши на рештках наварены и они часто рвутся. Тов. Романов внес предложение приклепать под уши специальную пластинку, усиливающую сопротивление на нагрузку и увеличивающую прочность ушей.

Руководству участка следует использовать эти предложения, которые намного увеличат производительность труда.

П. Мирошхин.

Навалоотбойщики используют неправильно

Апрельский план наш участок выполнил. Неплохо было начали мы работать и с первых дней мая. Однако за последнее время нас тянут неполадки, в результате которых участок задолжал 431 тонну угля.

Отпалка и бурение производятся недоброкачественно. Возьмешь пай, уберешь развертку — все идет хорошо. Но стоит приступить к подшуровке вруба, как начинаются неполадки. Вруб стоит как стена и его приходится рубить кайлой, тратит на это много времени.

Плохо обеспечивают нас крепежным лесом. Зачастую нечем крепить за собой забой, отсюда нарушения паспорта крепления, повышение зольности угля.

У нас в лаге неправильно используют навалоотбойщиков. Нет ни одного дня, чтобы несколько навалоотбойщиков не посылали на расштыбовку, очистку дорожек и т. п. Для этих работ должна быть подсобная сила.

Государственную норму я выполняю на 107—110 процентов, а могу давать и больше, если правильно организовать труд в нашей смене и улучшить контроль горного надзора.

С. Южаков — навалоотбойщик 2-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Больше простоев, чем работы

Первый участок шахты „7 Ноября“ еще не так давно был передовым на шахте. Успокоившись на достигнутых успехах, начальник участка тов. Ивлев ослабил руководство, меньше стал обращать внимания на организацию труда. Часто сменам не готовится своевременно фронт работы.

Проведенный 8 мая хронометраж работы участка показал, что горняки смены гор-

ного мастера Боброва из 8 часов рабочего времени грузили уголь на конвейер только 2 часа 49 мин., а остальное время простояли по разным причинам (забуривание вагонов, отпалка и пр.), которых при правильной организации работы можно было избежать.

Тов. Ивлев вместе с горными мастерами должны изжить простои на участке, пересмотреть организацию работы.

М. Мартынов.

Простои мешают работать лучше

Наша бригада из месяца в месяц перевыполняет план. В мае мы работаем на уровне 114 процентов и выше. Но мы могли бы работать еще лучше, если бы не мешали простои.

Держит бригаду доставка леса. 9 мая мы получили лесу всего две „козы“, вместо 5—6. В ожидании леса простояли два с половиной часа. Несмотря на это, мы выполнили наряд на 162 процента. Навалоотбойщики т.т. Асташкин, Лебедев, Черданцев, Алексеев, Шангулов, Рязанцев в этот день работали с особым подъемом и намного перевыполнили свои нормы.

Есть у нас счет и к бригаде тов. Кабанова, которую мы сменяем. На днях, например, эта бригада не добрала три уступа и вышла на гора. Навалоотбойщик тов. Киселев не подбил две завальных стойки. Рештаки остались заштыбованными. На ликвидацию этого брака одному навалоотбойщику пришлось потратить всю смену.

Горный мастер нашей смены тов. Рюмин не должен принимать лаву в таком виде. Нельзя давать пощады бракоделам.

Плохо работает подземный транспорт. Как правило, самые большие

задержки из за порожняка бывают в конце смены. случается, что последние две тонны докачиваем целый час, потому что в это время на транспорте происходит сдвиг сменя. Особо плохо снабжает порожняком смена десятника тов. Ерофеева. Он допускает на стрелке скопление вагонов, не умеет маневрировать порожняком.

Бригада требует обсудить эти замечания о простоях, чтобы не допускать их в дальнейшем.

Я. Ашихмин бригадир навалоотбойщиков 1-го участка шахты „Журилка“.

Знамя в надежных руках

На днях шахте „Полысаево“ вручили переходящее красное знамя горкома партии, райкома угольщиков и горисполкома. При получении этого знамени коллектив полысаевцев обещал не отдавать первенства никому и ежедневно увеличивать количество тонн сверхпланового угля.

Свое слово горняки держат. За 12 дней мая шахта идет первой в тресте. За это время она выдала 1088 тонн дополнительного угля. Все очистные участки ежесуточно перевыполняют государственные планы. На 12 число коллектив участка № 3, где начальником тов. Лыгин, выполнил план на 111 проц. в среднем, участок № 5 (начальник тов. Свириденко) — на 106, а уча-

сток № 2 (начальник тов. Семенов) — на 103 проц.

В недавнем прошлом в коллективе первого участка, которым руководит тов. Панкратов, был одним из передовых по шахте по всем показателям. Сейчас здесь низка производительность труда, высокая зольность угля, из-за этого коллектив в апреле потерял первенство по тресту и лишился переходящего красного знамени горкома партии, райкома угольщиков и горисполкома.

Руководители участка № 1 должны обратить внимание на эти недостатки и, исправив их, в этом месяце снова вернуть знамя.

В. Дмитриев — ст. нормировщик шахты.

914 тонн сверхпланового угля

Коллектив 4-го участка шахты „Комсомолец“ взял обязательство в мае выдать 1500 тонн сверхпланового угля. Еще не прошло полмесяца, а горняки этого участка уже выдали 914 тонн угля сверх 12-дневного плана.

На первомайский приказ товарища Сталина и на героические победы фронтовиков коллектив участка отвечает перевыполнением своих обязательств.

М. Тагильцев.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

Войска союзников перешли в наступление

ЛОНДОН, 12 мая (ТАСС). Алжирское радио „Иранс“ сегодня в полдень сообщило о том, что опубликовано следующее специальное коммюнике штаба главнокомандующего союзными армиями в Италии генерала Александера:

„Перегруппировка союзных армий в Италии к настоящему времени успешно закончена без помех со стороны противника. Операция прикрывалась непрерывными воздушными бомбардировками и действиями патрулей на всем

протяжении фронта. Массовая сложная переброска войск и техники по железным и шоссейным дорогам успешно выполнена. Несмотря на плохую погоду и трудные условия местности, перегруппировка завершена в установленный срок. 5-я и 8-я армии под командованием генерала Александера при поддержке средиземноморских и военно-воздушных сил союзников начали наступление против укрепленной линии Густава в 23 часа 11 мая“.

Формирование первых итальянских частей

ЛОНДОН, 12 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в центральном секторе итальянского фронта создано первое формирование итальянского „Корпуса освобождения“. В его состав вошло не-

сколько батальонов итальянской регулярной армии. Ядром „Корпуса освобождения“ является отряд, который впервые начал сражаться на стороне союзников 8 декабря прошлого года.

Вступайте в ряды доноров

Быть донором — давать свою кровь для лечения больных, нуждающихся в ней, — почетное и благородное дело.

История лечения переливанием крови знает десятки тысяч случаев спасения человеческих жизней. Особенно широко применяется вливание крови при лечении раненых.

В дни отечественной войны донорство особенно ценно, ибо возвращает к жизни массу воинов, потерявших много крови в боях за Родину.

Донорство в военное время — большое патриотическое дело.

Много патриотов, дающих свою кровь для лечения раненых, есть и в нашем городе. В первые же дни войны пришли они в кабинет переливания крови при городской больнице для того, чтобы оказать своей кровью помощь раненым защитникам Родины. Многие из них за время войны дали по 3—5 литров.

Доноры Таманова, Емельяшина, жена фронтовика тов. Краева, артистка театра им. Орджоникидзе тов. Гундаре-

ва и много других регулярно дают свою кровь.

Отдача крови не вредит здоровью донора, ибо он находится под постоянным контролем врачей, получает специальное дополнительное питание, которое быстро восстанавливает отданную кровь.

Нередко в кабинет по переливанию крови в адрес того или иного донора приходят из госпиталей полные горячей благодарности письма за спасенную жизнь, за облегченные страдания.

Для того, чтобы запас крови не прекращался, чтобы не было перебоев в снабжении ею госпиталей и больниц, надо, чтобы доноров в нашем городе было значительно больше, чем есть в настоящее время. И в первую очередь в ряды доноров должна встать молодежь нашего города.

Вступайте в ряды доноров! Помогайте быстрее возвращать в строй раненых воинов, проливших свою кровь, защищая Родину!

Зорина — зав. кабинетом переливания крови.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ РЕГИСТРАЦИИ СЛУЖЕБНЫХ СОБАК

Решение Исполнительного Комитета Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся

гор. Ленинск-Кузнецкий

11 мая 1944 года

В соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. и распоряжением СНК СССР от 8 октября 1941 г. № 11598 и решением облисполкома от 21 апреля 1944 г. № 353 исполком городского совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать руководителей учреждений, предприятий и организаций, а также частных лиц к 1 июля 1944 г. зарегистрировать принадлежащих им служебных собак следующих пород: а) овчарки немецкие, южнорусские, кавказские, средние азиатские, шотландские; б) доберман-пинчеры; в) эрдель-терьеры; г) лайки всех разновидностей.

2. Проведение регистрации возложить на городской совет Осоавиахима.

3. Лиц виновных в нарушении

п. 1 настоящего решения привлечь к штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам до 1 месяца.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы РК милиции и горсовет Осоавиахима.

5. Настоящее решение вступает в законную силу с момента опубликования его в газете „Ленинский Шахтер“ и действует на всей территории города Ленинск-Кузнецкого и Байкаимского райсовета сроком на один год.

Председатель горисполкома Малинов

Секретарь горисполкома Осонина

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСПРАМТЕАТР

им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ
14—ВЫВУЖДЕННАЯ ПОСАДКА.
Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9-30 вечера.
Начало вечерних спектаклей в 8-30.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

МАЙ
14 — художественный фильм ПОДРУГИ
15, 16, 17, 18 — художественный фильм НЕБЕСА